Curso:

Nombre:
Matemdticas Il — Cdlculo de Primitivas — 16/12/2014

EJERCICIO 1:
Calcula las siguientes integrales de formas compuestas

2 /COS (;nx) da

5}

b) /1+3x2 dz
e2a:

2 /1—|—e2x de

cos
d) 7 dx
sen? x

EJERCICIO 2:
Calculemos la primitiva de la funcién definida por

f) = cos? x

cuya grafica pasa por el punto (0, 1).

EJERCICIO 3:

Obtén la integral
5T
1= d:
/ 24+ x v
Sugerencia: T = t2,
EJERCICIO 4:
Calcula
2
d
/ e +3 *

mediante un cambio de variable adecuado que la convierta en la integral de una funcién racional.

EJERCICIO 5:
Halla la expresién de la funcién f : R — R tal que su derivada viene dada por

sen(dx)+2 si <0
fiz) =
4e " =2 si x>0

y cuya gréfica pasa por el origen de coordenadas.
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EJERCICIO 1:

a) Es una integral compuesta de tipo seno/coseno con u = In x:

/de:/cos(lnx) . ldiL'ZSem(lnx)*'C

Z T

b) Es una integral compuesta de tipo arco-tangente con u = V3z:

> V3 5
/1+3$2 \/—/1+ E dmﬁ arctan <\/§x)—|—0

¢) Es una integral compuesta de tipo logaritmica con v = 1 + e**:

e 1 [ 2e* 1
% dr==- 2% _de=—-Im(14e®)+C
/1+e2w v 2/1+e2r v=ghn(l+e™) +

d) Es una integral compuesta de tipo potencial con u = sen x:

-3
_ S 1
/Cosx dw—/(senx) 4cosa:d$:7(benx) +C=———+—

sent z -3 3send x

EJERCICIO 2:

. . . : 1
Integramos en primer lugar usando la integracion por partes, donde  es la parte a derivar y —— la parte a
cos

integrar:

1 sen x
I:/w- 5 dx:;l;tanx—/l-tanwdx:xtan:c—/ dz = ztanz + Injcos z| + C
cos? x cos

Llamando £’ a la primitiva buscada:
F0O)=1—-0+lhl1+C=1-C=1
Queda
F(xz) = ztanz + In|cosz| + 1

EJERCICIO 3:
Vamos a realizar el cambio de variable sugerido:

=t 5 x=2dt

2 3
I— /5t otdt — /idt

Vemos que es una integral racional, donde haciendo la divisién:
c(t) = 10t — 20t + 40
r=—80

La integral queda:

1063 : (t+2) — {

80 10
I= /(10t220t+40++2>dt Et?’ 10t* + 40t — 80In |t + 2| + C
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Finalmente deshacemos el cambio con t = v/z:

5a 10 s
/2+¢§®>s§¢5—un+4m@—8mﬂ¢5+ﬂ+c

EJERCICIO 4:
Hagamos
t=¢e¢"—>dt=¢e"dx

multiplicando el numerador y el denominador por €” nos sera més facil hacer el cambio:

2 2e” 2
/efr+3 dx/er(eug) dx:/t(t—i—B) di ()

Ahora hemos de calcular esa integral de funcién racional. Para ello descomponemos en fracciones simples:

2 b
t(t+3) t+3

a
=7 + (*%)

Efectuando e igualando los numeradores:

sit:0—>2:3a—>a:§
2=a(t+3)+bt — 9
sit:—3—>2:—3b—>b:—§

De (*) y (**) resulta:

s [ 22
I = | =dt dt = =In(t) — =In (¢
/t +/t+3 311() 3m( +3)+C

Deshaciendo el cambio de variables:

2 2 2 2
I= 3 In(e®) — 3 In(e” +3)+C = 3273 In(e” +3) + C
EJERCICIO 5:

Integrando cada trozo:

1
—Zcos(4m)+2m—|—a si <0
fz) =
—4e * 2x+b si >0
Sabemos que su grafica pasa por el origen de coordenadas:
f0)=0— -4-04+0=0—b=4
Al existir derivada para * = 0, debe ser continua en x = 0:

F0-) = F(0+) — —i+a:—4+b b=, a:i

Definitivamente nos queda
1 .
—Zcos(4x)+2x+z si z<0

flz) =
—4e ™ 2 +4 si >0
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